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1 Algemene tevredenheid inwoners en ondernemers over Kortenberg

2

ONDERZOEKSDOELSTELLINGEN

Evaluatie van Kortenberg op 13 domeinen: Wonen, Mobiliteit, 

Onderwijs, (Deeltijds) Kunstonderwijs, Voorzieningen kinderen 

& jeugd, Vrije tijd, Sport & cultuur, Ruimte, Economie, Handel 

& industrie, Welzijn & zorg, Netheid & veiligheid, Milieu & 

klimaat, Gemeentelijke informatie & communicatie, Algemene 

dienstverlening

3 Evaluatie van de eigen buurt op 3 domeinen: Ruimte, Mobiliteit 

en Netheid & veiligheid



ONDERZOEKSMETHODE

INWONERS EN ONDERNEMERS KORTENBERG

◢ Bevragingsmethode: 

 9’ survey – online

 Oproep via gemeentelijke communicatiekanalen

◢ N= 870

VELDWERK

◢ Onderzoeksperiode: 28 juni 2019 – 9 september 2019.

HERWEGING VAN DE DATA

◢ De data werden gewogen om representatief te zijn op geslacht x leeftijd (6 

groepen; 16-75 per 10 jaar) volgens de bevolkingscijfers voor Kortenberg op 

1 januari 2019 (Bron: FOD Economie, Algemene Directie Statistiek).



STEEKPROEF



DEELNAME NAAR DEELGEMEENTE

90%

10%
Inwoner
Kortenberg

Inwoner en
ondernemer in
Kortenberg

6%
13%

44%

37%

Hoe lang woon je al in Kortenberg?

Minder dan 4 jaar

4 tot 10 jaar

Langer dan 10
jaar

Geboren en
getogen in
Kortenberg

38%

30%

19%

12%

47%

18%

27%

8%

Kortenberg

Erps-Kwerps

Everberg

Meerbeek

Inwoners Ondernemers



STEEKPROEF BESCHRIJVING

14% 14% 18% 21% 18% 14%

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

50%

50%

0,1%

Man Vrouw Transpersoon

LEEFTIJD

64%

28%

8%

Hoger onderwijs

Hoger secundair

Geen diploma of hoogstens lager secundair





54%

46%

Inwonende kinderen

Geen inwonende kinderen

Inwonende kinderen

39%

25%

13%

8%

7%

7%

2%

Samenwonend met partner
en met inwonende kinderen

Samenwonend met partner
zonder inwonende kinderen

Alleenwonend

Samenwonend met ouders
en afhankelijk van ouders (=

zonder eigen inkomen)

Samenwonend met ouders
en onafhankelijk van ouders

(= met eigen inkomen)

Eénoudergezin (met
inwonende kinderen)

Anders

Gezinssituatie

8%

15%

25%

19%

56%

Jonger dan 2 jaar

Tussen 2 en 5 jaar

Tussen 6 en 12 jaar

Tussen 13 en 18 jaar

18+

Leeftijd kinderen

STEEKPROEFBESCHRIJVINGGEZINSSAMENSTELLING



31%

12%

4%

44%

9%

Niet beroepsactief

Ambtenaar

Arbeider

Bediende

Zelfstandige (ondernemer,
middenstand, vrij beroep, freelancer)

DAGELIJKSE ACTIVITEIT

STEEKPROEFBESCHRIJVINGDAGELIJKSE ACTIVITEIT

8%

17%

6%

Student

Pensioen

Andere niet
beroepsactief



31%

12%

4%

44%

9%

Niet beroepsactief

Ambtenaar

Arbeider

Bediende

Zelfstandige (ondernemer,
middenstand, vrij beroep,

freelancer)

DAGELIJKSE ACTIVITEIT

5%

20%

39%

37%

Hoe lang onderneem je al in Kortenberg? (N=87)

Minder dan een jaar

1- 3 jaar

4 – 10 jaar

Meer dan 10 jaar

STEEKPROEFBESCHRIJVINGDAGELIJKSE ACTIVITEIT - ONDERNEMERS



EVALUATIE

KORTENBERG 

ALGEMEEN



GRAAGWONEN & ONDERNEMEN

1% 0% 0% 1% 1% 3%
9%

26%

41%

13%
5%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Hoe aangenaam vind je het om te wonen of te ondernemen in Kortenberg? 

7,5ALGEMEEN 7,4VLAANDEREN

18%67%15%
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16%
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14%

2%
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BUURTEVALUATIE EN EVALUATIE ALGEMEEN LEESWIJZER

1

De aspecten zijn gerangschikt 

naargelang de grootte van het verschil 

tussen de groene en de rode balken. 

Dit is uitgedrukt in een donkergroene 

of een donkerrode balk: 

• De aspecten waar de groene balk 

groter is dan de rode zijn de aspecten 

waarover men overwegend tevreden 

is; zij hebben een donkergroene 

positieve verschilbalk

• De aspecten waar de rode balk groter 

is dan de groene, zijn zaken waarvan 

men overwegend vindt dat ze beter 

kunnen. Deze hebben een 

donkerrode negatieve verschilbalk. 

De groene balken geven het % 

respondenten weer dat vindt 

dat een aspect nu al (zeer) 

goed is in hun buurt/de 

gemeente.

De rode balken geven het % 

respondenten weer dat vindt 

dat een aspect (veel) beter kan 

in hun buurt/de gemeente.

Het percentage ‘Geen antwoord 

/ geen mening’ geeft een 

indicatie van hoe een thema 

leeft: hoe lager dit percentage, 

hoe sterker het thema leeft; en 

omgekeerd: hoe hoger dit 

percentage, hoe minder sterk 

het thema leeft.

Een groene geen mening-balk 

die kleiner is dan de rode, 

geeft dus aan dat het thema 

meer positief dan negatief leeft 

in de gemeente en vice versa.

In het voorbeeld: 80% heeft 

iets positiefs te vertellen over 

het thema, vs. 65% iets 

negatiefs.

2

3

20%

45%

34%

24%

27%

32%

25%

5%

22%

35%

6%

8%

10%

14%

22%

23%

5%

32%

39%

26%

14%

14%

10%

2%

0%

-10%

Geen antwoord / geen mening

Studieaanbod

Kwaliteit van de
onderwijsinstellingen

Voor- en naschoolse opvang
op of nabij school

Kwaliteit van de
schoolgebouwen /

infrastructuur

Bereikbaarheid met de fiets

Bereikbaarheid met openbaar
vervoer

Andere

Veilige schoolomgeving

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE WONEN

41%

20%

8%

13%

12%

14%

9%

6%

12%

23%

15%

5%

15%

14%

18%

16%

21%

58%

5%

3%

-2%

-3%

-4%

-7%

-14%

-46%

Geen antwoord / geen mening

Diversiteit van het woonaanbod met nieuwe (zorg)woonvormen

Andere

Beschikbaarheid woningen voor ouderen

Beschikbaarheid van sociale woningen

Beschikbaarheid woningen voor kleine gezinnen

Promoten van wonen in de dorpscentra (verdichting)

Investeren in innovatieve woonvormen (Kangoeroewoningen ...)

Betaalbaarheid van de woningen

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE MOBILITEIT
10%

63%

45%

24%

24%

20%

26%

21%

2%

1%

10%

4%

13%

6%

19%

5%

9%

13%

8%

13%

5%

7%

14%

20%

28%

25%

9%

15%

24%

22%

38%

32%

46%

35%

39%

61%

50%

40%

17%

10%

-1%

-1%

-4%

-7%

-13%

-14%

-18%

-25%

-25%

-27%

-29%

-30%

-48%

Geen antwoord / geen mening

Aanbod openbaar vervoer

Bereikbaarheid met de auto

Toegankelijkheid van de openbare ruimtes en openbare gebouwen voor
mindervaliden, personen met kinderwagens

Aanbod aan trage wegen

Oversteekplaatsen

Parkeergelegenheid

Leefbare woonstraten / dorpskernen

Andere

Mogelijkheden tot autodelen

Fietsinfrastructuur incl. accommodaties

Laadpalen voor elektrische wagens

Veilige fiets- en voetgangersverbindingen

Verkeersveiligheid

Veilige voetpaden

Verkeersdoorstroming

Verkeersluwe dorpskernen

Veilige fietspaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE ONDERWIJS

25%

44%

36%

37%

30%

25%

21%

29%

2%

14%

6%

45%

8%

5%

10%

4%

16%

13%

23%

3%

20%

13%

36%

31%

26%

25%

9%

9%

6%

-1%

-6%

-7%

Geen antwoord / geen mening

Kwaliteit van het onderwijs

Voor- en naschoolse opvang op of nabij school

Bereikbaarheid met de fiets

Bereikbaarheid met openbaar vervoer

Capaciteit / aantal plaatsen in de scholen

Kwaliteit van de schoolgebouwen / infrastructuur

Veilige schoolomgeving

Andere

Groene speelplaatsen

Energiezuinigheid van de schoolgebouwen / infrastructuur

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE (DEELTIJDS) KUNSTONDERWIJS

70%

13%

8%

8%

12%

6%

2%

78%

6%

4%

5%

9%

4%

2%

7%

4%

3%

2%

2%

0%

Geen antwoord / geen mening

Veilige schoolomgeving

Kwaliteit  van het (deeltijds-) kunstonderwijs

Kwaliteit van de schoolgebouwen / infrastructuur

Studieaanbod

Capaciteit / aantal plaatsen in de scholen

Andere

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE VOORZIENINGEN VOOR KINDEREN EN JEUGD 

32%

46%

40%

30%

28%

23%

22%

13%

23%

1%

57%

3%

6%

6%

9%

7%

11%

12%

22%

3%

43%

34%

24%

19%

16%

12%

1%

1%

-2%

Geen antwoord / geen mening

Jeugdbewegingen

Speelpleinwerking

Jeugdhuizen

Vakantieaanbod

Vrijetijdsaanbod voor jongeren tot 12 jaar

Kinderopvang voor baby’s en peuters

Vrijetijdsaanbod voor jongeren van 12-16 jaar

Speeltuinen

Andere

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE VRIJE TIJD, SPORT EN CULTUUR 
13%

60%

39%

39%

33%

29%

20%

23%

16%

25%

15%

11%

12%

10%

12%

17%

2%

6%

6%

34%

3%

12%

13%

8%

4%

7%

11%

7%

16%

9%

8%

13%

12%

14%

21%

6%

12%

12%

57%

27%

26%

25%

25%

13%

11%

9%

9%

6%

2%

-1%

-2%

-2%

-4%

-4%

-6%

-6%

Geen antwoord / geen mening

Aanbod bibliotheek

Wandelinfrastructuur (wandelroutes, bewegwijzering ...)

Vrijetijdsaanbod algemeen

Sportaanbod

Aanbod aan kermissen

Zorg voor erfgoed

Aanbod aan sportinfrastructuur (in- en outdoor)

Vrijetijdsaanbod voor inwoners van 65 jaar en ouder

Aanbod aan buurtevenementen en buurtfeesten

Ondersteuning verenigingsleven

Ondersteuning voor buurtwerking en buurtevenementen

Aanbod cultuur en kunst

Recreatieve infrastructuur

Ontmoetingsplaatsen

Aanbod aan grote evenementen

Andere

Culturele infrastructuur

Aanbod toerisme of uitspelen van toeristische troeven

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE RUIMTE

23%

46%

27%

27%

9%

24%

21%

1%

14%

21%

15%

8%

11%

17%

17%

9%

13%

16%

10%

9%

21%

5%

22%

24%

6%

23%

31%

27%

25%

30%

39%

44%

37%

47%

36%

17%

6%

4%

2%

-3%

-5%

-8%

-10%

-13%

-17%

-19%

-23%

-27%

-28%

-34%

Geen antwoord / geen mening

Toegankelijke natuurgebieden voor ontspanning

Afwezigheid van verkrotting / leegstand

Aanwezigheid van open ruimte, groen en natuur

Toegankelijkheid van de open ruimte voor mindervaliden

Onderhoud groen / publieke ruimte

Voldoende speelruimte voor kinderen (om vrij te spelen)

Andere

Aanbod aan voetpaden

Groen in het straatbeeld (laanbomen, parkjes, bermen, groene gevels    )

Zitbanken

Aantrekkelijkheid van de straten

Aantrekkelijkheid van de pleinen

Staat van de wegen

Staat van de voetpaden

Aanbod aan fietspaden

Staat van de fietspaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE ECONOMIE, HANDEL EN INDUSTRIE
30%

52%

13%

14%

12%

11%

8%

3%

1%

5%

26%

40%

22%

3%

4%

8%

11%

8%

6%

5%

10%

41%

30%

10%

10%

4%

0%

0%

-3%

-4%

-5%

-15%

Geen antwoord / geen mening

Winkelaanbod

Landbouwmogelijkheden

Beschikbaarheid bedrijfs- of industrieterreinen

Mogelijkheden om te ondernemen in Kortenberg

Tewerkstelling / werkgelegenheid in Kortenberg

Ondersteuning handelaars

Creëren van een aantrekkelijk investeringsklimaat

Andere

Ondersteuning van startende ondernemers

Aanbod van horeca (cafés, brasseries, restaurants, uitgaansleven)

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE WELZIJN EN ZORG
49%

25%

24%

16%

13%

10%

7%

10%

10%

2%

3%

5%

5%

7%

4%

7%

60%

7%

8%

4%

7%

6%

4%

7%

9%

2%

3%

5%

7%

10%

8%

11%

17%

16%

11%

7%

5%

3%

3%

2%

0%

0%

0%

-1%

-3%

-3%

-4%

Geen antwoord / geen mening

Dienstverlening aan ouderen en mantelzorgers

Thuiszorgdiensten voor ouderen

Vrijwilligerswerking

Residentiële opvang voor ouderen en alternatieve woonvormen

Ondersteuning in activiteiten dagelijks leven

Dienstverlening voor kinderen en jonge gezinnen

Hulp en opvang voor ouderen

Voorzieningen voor ouderen

Andere

Ondersteuning en begeleiding bij tewerkstelling

Bevordering van gelijke kansen

Financiële hulp

Samenleven (sociale samenhang, buurtwerking, burenhulp, ontmoeting)

Ondersteuning bij problemen rond wonen

Integratie van (anderstalige) nieuwe inkomers

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE NETHEID EN VEILIGHEID
16%

72%

27%

32%

26%

1%

9%

12%

20%

6%

9%

25%

6%

12%

26%

23%

5%

18%

23%

33%

22%

36%

66%

15%

6%

3%

-4%

-9%

-11%

-13%

-16%

-27%

Geen antwoord / geen mening

Recyclage- en containerparken

Inbraakpreventie via BuurtInformatieNetwerken (BIN)

Openbare netheid

Veiligheid / weinig criminaliteit

Andere

Weinig luchtvervuiling

Voldoende cameratoezicht

Afwezigheid van zwerfvuil en sluikstorten

Vaststellen van verkeersinbreuken

Politie op de straat

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE MILIEU EN KLIMAAT

53%

20%

1%

21%

12%

10%

9%

8%

6%

46%

13%

2%

25%

19%

22%

22%

21%

23%

7%

-1%

-4%

-7%

-12%

-13%

-13%

-17%

Geen antwoord / geen mening

Gebruik van de korte keten (rechtstreekse relatie tussen producent en
consument)

Andere

Duurzame straatverlichting

Overtollig (hemel)water afvoeren via waterlopen

Duurzaamheid en milieubewustzijn

Inspanningen om een klimaatneutrale gemeente te worden

De inspanningen voor het klimaat door mijn gemeente

Productie en gebruik van hernieuwbare energie in Kortenberg

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE GEMEENTELIJKE COMMUNICATIE EN INFORMATIE

15%

73%

56%

36%

25%

17%

1%

68%

6%

12%

5%

10%

12%

3%

67%

44%

31%

15%

5%

-2%

Geen antwoord / geen mening

Gemeentelijk infoblad

Websites van de gemeente

Gemeentelijke nieuwsbrieven

Sociale media-kanalen van de gemeente (Facebook, Twitter, Instagram)

Digitale schermen in de gemeente

Andere

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE ALGEMEEN & DIENSTVERLENING

38%

30%

35%

24%

12%

9%

28%

5%

8%

3%

10%

1%

4%

4%

7%

11%

39%

6%

13%

11%

8%

5%

24%

5%

8%

5%

11%

5%

8%

9%

15%

19%

23%

22%

13%

4%

4%

3%

1%

0%

-1%

-2%

-4%

-4%

-6%

-8%

-8%

Geen antwoord / geen mening

Gemeentediensten: aanbod van de diensten

Gemeentediensten: kwaliteit en vriendelijkheid

Gemeentediensten: communicatie

Diversiteit en multiculturaliteit

Gemeentediensten: werken op afspraak

Gemeentediensten: openingsuren / bereikbaarheid

Ontwikkelingssamenwerking

Aanvraag verschillende premies

Samenwerking tussen de (advies)raden, commissies en beheersorganen

Omgang met anderstaligen

Andere

Duurzame ontwikkelingsdoelstellingen

Manier van besteden overheidsmiddelen

Inzetten op de wijkwerking

Inspraak & participatie als burger

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KORTENBERG EVALUATIE TOP 10 & BOTTOM 10 – STERKSTE DISCREPANTIES TUSSEN “IS GOED – KAN BETER” 

73%

72%

60%

63%

56%

46%

45%

44%

46%

40%

6%

19%

17%

9%

9%

5%

9%

13%

12%

13%

6%

6%

3%

13%

12%

3%

5%

8%

10%

6%

32%

46%

44%

36%

37%

35%

39%

47%

58%

61%

Gemeentelijk infoblad

Recyclage- en containerparken

Aanbod bibliotheek

Aanbod openbaar vervoer

Websites van de gemeente

Jeugdbewegingen

Bereikbaarheid met de auto

Kwaliteit van het onderwijs

Toegankelijke natuurgebieden voor ontspanning

Speelpleinwerking

Verkeersveiligheid

Veilige voetpaden

Staat van de voetpaden

Politie op de straat

Aanbod aan fietspaden

Verkeersdoorstroming

Verkeersluwe dorpskernen

Staat van de fietspaden

Betaalbaarheid van de woningen

Veilige fietspaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter



KORTENBERG EVALUATIE TOP 10 & BOTTOM 10 – “IS GOED – KAN BETER”

73%

72%

63%

60%

56%

52%

46%

46%

45%

44%

9%

13%

17%

9%

26%

17%

19%

13%

12%

13%

6%

6%

13%

3%

12%

22%

3%

10%

5%

8%

37%

38%

39%

39%

41%

44%

46%

47%

58%

61%

Gemeentelijk infoblad

Recyclage- en containerparken

Aanbod openbaar vervoer

Aanbod bibliotheek

Websites van de gemeente

Winkelaanbod

Jeugdbewegingen

Toegankelijke natuurgebieden voor ontspanning

Bereikbaarheid met de auto

Kwaliteit van het onderwijs

Aanbod aan fietspaden

Veilige fiets- en voetgangersverbindingen

Staat van de wegen

Verkeersluwe dorpskernen

Aanbod van horeca (cafés, brasseries, restaurants, uitgaansleven)

Staat van de voetpaden

Veilige voetpaden

Staat van de fietspaden

Betaalbaarheid van de woningen

Veilige fietspaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter





GRAAG WONEN – NAAR DEELGEMEENTE

8,0

7,7

7,6

7,5

Everberg

Meerbeek

Kortenberg

Erps-Kwerps

Hoe aangenaam vind je het om te wonen (of te ondernemen) in jouw huidige deelgemeente? Je kunt antwoorden 

met een score van 0 tot 10 waarbij 0 staat voor ‘helemaal niet aangenaam’ en 10 voor ‘heel aangenaam’

0% 1% 0% 1% 1%
3%

8%

24%

36%

16%
9%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

25%
60%

14%

7,7EIGEN DEELGEMEENTE



BUURT REDENEN WONEN

49%

47%

44%

39%

34%

33%

25%

18%

18%

14%

10%

8%

5%

3%

1%

Het landschap, het groen en de omgeving van mijn woning spraken me aan

Een goede afstand tot mijn werk

De bereikbaarheid (wegennet, openbaar vervoer, ...)

Mijn ouders of familie woonden/wonen hier

Ik ben hier opgegroeid

Ik vond hier een tof huis

Nabijheid van voorzieningen (scholen, rusthuizen, kinderopvang, sport, cultuur,
jeugdbeweging, ...)

Ik vond hier een betaalbare woning/bouwgrond

De sfeer in de deelgemeente

Mijn vrienden wonen hier

De veiligheid van de deelgemeente

De netheid van de deelgemeente

Verkeersarme deelgemeente

Andere

Geen van bovenstaande

Wat zijn voor jou de belangrijkste redenen om in je deelgemeente te wonen?



22%

30%

28%

32%

22%

22%

1%

16%

16%

12%

9%

16%

5%

8%

12%

6%

15%

4%

8%

20%

15%

22%

5%

23%

28%

26%

27%

35%

28%

39%

45%

46%

26%

21%

11%

8%

0%

-4%

-7%

-12%

-14%

-18%

-19%

-23%

-31%

-33%

-40%

Geen antwoord / geen mening

Aanwezigheid openbare verlichting

Afwezigheid van verkrotting / leegstand

Aanwezigheid open ruimte, groen en natuur

Sport en ontspanning

Speelruimte voor kinderen

Andere

Onderhoud van groen / publieke ruimte

Groen in het straatbeeld (laanbomen, parkjes, bermen ...)

Aanbod aan voetpaden

Zitbanken

Staat van de wegen

Betaalbaarheid en beschikbaarheid woningen (te huur of te koop)

Aanbod aan fietspaden

Staat van de voetpaden

Staat van de fietspaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil

BUURTEVALUATIE RUIMTE



21%

56%

44%

17%

1%

17%

11%

5%

5%

10%

5%

8%

16%

14%

4%

20%

5%

21%

25%

22%

31%

37%

45%

48%

42%

40%

-3%

-4%

-4%

-14%

-16%

-26%

-27%

-40%

-40%

Geen antwoord  / geen mening

Aanbod openbaar vervoer

Bereikbaarheid met de auto

Parkeergelegenheid

Andere

Leefbaarheid van de straten

Weinig files

Fietsinfrastructuur incl. accommodaties

Verkeersveiligheid

Veilige voetpaden

Weinig sluipverkeer

Veilige fietspaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil

BUURTEVALUATIE MOBILITEIT



33%

23%

15%

28%

27%

2%

22%

10%

17%

12%

27%

9%

6%

23%

28%

3%

23%

14%

27%

25%

14%

9%

5%

-1%

-1%

-1%

-4%

-10%

-13%

Geen antwoord  /Geen mening

Afwezigheid van geurhinder / sluikstoken

Aanwezigheid van burenhulp

Openbare netheid

Weinig zwerfvuil en sluikstorten

Andere

Veiligheid / weinig criminaliteit

Afwezigheid van lichtvervuiling

Afwezigheid van geluidsoverlast

Regelmatige snelheidscontroles

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil

BUURTEVALUATIE NETHEID EN VEILIGHEID



BUURT EVALUATIE TOP5 & BOTTOM5 - STERKSTE DISCREPANTIES TUSSEN “IS GOED – KAN BETER”

56%

44%

30%

28%

23%

8%

12%

5%

6%

8%

14%

4%

4%

8%

9%

39%

45%

45%

46%

48%

Aanbod openbaar vervoer

Bereikbaarheid met de auto

Aanwezigheid openbare verlichting

Afwezigheid van verkrotting / leegstand

Afwezigheid van geurhinder / sluikstoken

Aanbod aan fietspaden

Staat van de voetpaden

Weinig sluipverkeer

Staat van de fietspaden

Veilige fietspaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter



BUURT EVALUATIE TOP5 & BOTTOM5 - “IS GOED – KAN BETER”

56%

44%

32%

30%

28%

8%

12%

5%

6%

8%

14%

4%

20%

4%

8%

39%

45%

45%

46%

48%

Aanbod openbaar vervoer

Bereikbaarheid met de auto

Aanwezigheid open ruimte, groen en natuur

Aanwezigheid openbare verlichting

Afwezigheid van verkrotting / leegstand

Aanbod aan fietspaden

Staat van de voetpaden

Weinig sluipverkeer

Staat van de fietspaden

Veilige fietspaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter



KORTENBERG EVALUATIETOP 3 PRIORITAIRE THEMA’S

49%

33%

29%

26%

21%

15%

14%

13%

13%

12%

8%

7%

Netheid en veiligheid

Milieu en klimaat

Wonen

Open ruimte

Vrije tijd, sport en cultuur

Inspraak en participatie

Welzijn en zorg

Economie, handel en industrie

Voorzieningen voor kinderen & jeugd

Onderwijs

Dienstverlening

Gemeentelijke communicatie en informatieverstrekking

Op welke 3 thema’s moet het gemeentebestuur van Kortenberg de komende 5 jaren vooral inzetten?



KENNIS



KORTENBERGOP DE HOOGTE VAN WAT ER IN DE GEMEENTE GEBEURT?

1% 0% 1% 2%
4%

11%

17%

28%
25%

8%

3%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Heb je het gevoel dat je goed op de hoogte bent van wat er gebeurt in Kortenberg? Je kunt antwoorden met een score van 0 tot 10,

waarbij 0 staat voor ‘ik heb het gevoel dat ik helemaal niet op de hoogte ben van wat er gebeurt in Kortenberg en 10 ‘ik heb het gevoel 

dat ik heel goed op de hoogte ben van wat er gebeurt in Kortenberg’.

11%53%

36%

6,8
/10

ALGEMEEN



KORTENBERGZELF BURGEMEESTER

Stel dat je zelf burgemeester bent 

van Kortenberg, welke drie zaken 

zou jij dan als eerste willen 

aanpakken of realiseren?



STEEKKAARTEN PER 

DEELGEMEENTE



STEEKKAARTEN PER DEELGEMEENTE KORTENBERG (N = 331)

49%

47%

44%

39%

34%

33%

25%

18%

18%

14%

10%

8%

5%

3%

1%

30%

49%

58%

40%

34%

32%

41%

17%

16%

17%

9%

9%

1%

3%

2%

Het landschap, het groen

en de omgeving van mijn…

Een goede afstand tot mijn

werk

De bereikbaarheid

(wegennet, openbaar…

Mijn ouders of familie

woonden/wonen hier

Ik ben hier opgegroeid

Ik vond hier een tof huis

Nabijheid van

voorzieningen (scholen,…

Ik vond hier een betaalbare

woning/bouwgrond

De sfeer in de deelgemeente

Mijn vrienden wonen hier

De veiligheid van de

deelgemeente

De netheid van de

deelgemeente

Verkeersarme

deelgemeente

Andere

Geen van bovenstaande

Totaal Kortenberg

7,7

7,6

Tevredenheid 

Kortenberg

Redenen om in de deelgemeente te wonen Ruimte

30%

22%

28%

22%

32%

1%

9%

12%

16%

16%

16%

5%

8%

12%

6%

28%

32%

21%

23%

22%

1%

15%

15%

15%

17%

12%

5%

9%

14%

6%

4%

15%

8%

22%

20%

5%

27%

26%

23%

35%

28%

28%

39%

45%

46%

1%

9%

10%

20%

20%

4%

19%

21%

24%

31%

32%

25%

31%

42%

40%

Aanwezigheid openbare

verlichting

Sport en ontspanning

Afwezigheid van verkrotting /

leegstand

Speelruimte voor kinderen

Aanwezigheid open ruimte, groen

en natuur

Andere

Zitbanken

Aanbod aan voetpaden

Onderhoud van groen / publieke

ruimte

Staat van de wegen

Groen in het straatbeeld

(laanbomen, parkjes, bermen ...)

Betaalbaarheid en

beschikbaarheid woningen (te…

Aanbod aan fietspaden

Staat van de voetpaden

Staat van de fietspaden

(Zeer) goed -

totaal

(Zeer) goed -

Kortenberg

Kan (veel) beter -

totaal

Kan (veel) beter -

Kortenberg



STEEKKAARTEN PER DEELGEMEENTE KORTENBERG (N = 331)

Mobiliteit Netheid en veiligheid

23%

15%

10%

2%

22%

28%

12%

17%

27%

20%

9%

9%

1%

20%

23%

12%

13%

21%

9%

6%

14%

3%

23%

23%

25%

27%

28%

9%

4%

9%

2%

24%

30%

20%

21%

36%

Afwezigheid van geurhinder / sluikstoken

Aanwezigheid van burenhulp

Afwezigheid van lichtvervuiling

Andere

Veiligheid / weinig criminaliteit

Openbare netheid

Regelmatige snelheidscontroles

Afwezigheid van geluidsoverlast

Weinig zwerfvuil en sluikstorten

(Zeer) goed -

totaal

(Zeer) goed -

Kortenberg

Kan (veel) beter -

totaal

Kan (veel) beter -

Kortenberg

56%

44%

17%

1%

17%

5%

10%

11%

5%

5%

8%

61%

44%

17%

1%

18%

5%

11%

4%

6%

4%

6%

14%

4%

21%

5%

20%

22%

37%

25%

31%

45%

48%

8%

3%

14%

4%

22%

20%

33%

29%

32%

33%

44%

Aanbod openbaar vervoer

Bereikbaarheid met de auto

Leefbaarheid van de straten

Andere

Parkeergelegenheid

Fietsinfrastructuur incl. accommodaties

Veilige voetpaden

Weinig files

Verkeersveiligheid

Weinig sluipverkeer

Veilige fietspaden



STEEKKAARTEN PER DEELGEMEENTE ERPS-KWERPS (N = 265)

49%

47%

44%

39%

34%

33%

25%

18%

18%

14%

10%

8%

5%

3%

1%

56%

46%

39%

38%

34%

37%

17%

23%

15%

10%

7%

6%

4%

4%

1%

Het landschap, het groen

en de omgeving van mijn…

Een goede afstand tot mijn

werk

De bereikbaarheid

(wegennet, openbaar…

Mijn ouders of familie

woonden/wonen hier

Ik ben hier opgegroeid

Ik vond hier een tof huis

Nabijheid van

voorzieningen (scholen,…

Ik vond hier een betaalbare

woning/bouwgrond

De sfeer in de deelgemeente

Mijn vrienden wonen hier

De veiligheid van de

deelgemeente

De netheid van de

deelgemeente

Verkeersarme

deelgemeente

Andere

Geen van bovenstaande

Totaal Erps-Kwerps

7,7

7,5

Tevredenheid 

Erps-Kwerps

Redenen om in de deelgemeente te wonen Ruimte

30%

28%

32%

22%

22%

16%

16%

1%

16%

12%

5%

9%

8%

12%

6%

33%

29%

35%

15%

18%

15%

19%

0%

17%

12%

8%

7%

11%

11%

8%

4%

8%

20%

15%

22%

23%

28%

5%

35%

26%

28%

27%

39%

45%

46%

2%

5%

14%

14%

19%

18%

23%

4%

30%

26%

29%

30%

40%

46%

51%

Aanwezigheid openbare

verlichting

Afwezigheid van verkrotting /

leegstand

Aanwezigheid open ruimte, groen

en natuur

Sport en ontspanning

Speelruimte voor kinderen

Onderhoud van groen / publieke

ruimte

Groen in het straatbeeld

(laanbomen, parkjes, bermen ...)

Andere

Staat van de wegen

Aanbod aan voetpaden

Betaalbaarheid en

beschikbaarheid woningen (te…

Zitbanken

Aanbod aan fietspaden

Staat van de voetpaden

Staat van de fietspaden

(Zeer) goed -

totaal

(Zeer) goed -

Erps-Kwerps

Kan (veel) beter -

totaal

Kan (veel) beter -

Erps-Kwerps



STEEKKAARTEN PER DEELGEMEENTE ERPS-KWERPS (N = 265)

Mobiliteit Netheid en veiligheid

56%

44%

17%

11%

17%

1%

5%

10%

5%

8%

5%

56%

41%

19%

13%

18%

0%

10%

12%

2%

13%

5%

14%

4%

20%

25%

21%

5%

22%

37%

31%

48%

45%

10%

3%

19%

17%

22%

5%

19%

40%

32%

51%

49%

Aanbod openbaar vervoer

Bereikbaarheid met de auto

Parkeergelegenheid

Weinig files

Leefbaarheid van de straten

Andere

Fietsinfrastructuur incl.

accommodaties

Veilige voetpaden

Verkeersveiligheid

Veilige fietspaden

Weinig sluipverkeer

15%

23%

27%

28%

22%

2%

10%

12%

17%

21%

19%

30%

29%

21%

3%

8%

15%

11%

6%

9%

28%

23%

23%

3%

14%

25%

27%

6%

9%

20%

20%

22%

4%

12%

26%

35%

Aanwezigheid van burenhulp

Afwezigheid van geurhinder /

sluikstoken

Weinig zwerfvuil en sluikstorten

Openbare netheid

Veiligheid / weinig criminaliteit

Andere

Afwezigheid van lichtvervuiling

Regelmatige snelheidscontroles

Afwezigheid van geluidsoverlast

(Zeer) goed -

totaal

(Zeer) goed -

Erps-Kwerps

Kan (veel) beter -

totaal

Kan (veel) beter -

Erps-Kwerps



STEEKKAARTEN PER DEELGEMEENTE EVERBERG (N = 169)

49%

47%

44%

39%

34%

33%

25%

18%

18%

14%

10%

8%

5%

3%

1%

69%

41%

25%

38%

35%

32%

12%

11%

25%

14%

12%

11%

13%

1%

2%

Het landschap, het groen en de
omgeving van mijn woning…

Een goede afstand tot mijn werk

De bereikbaarheid (wegennet,
openbaar vervoer, ...)

Mijn ouders of familie
woonden/wonen hier

Ik ben hier opgegroeid

Ik vond hier een tof huis

Nabijheid van voorzieningen
(scholen, rusthuizen,…

Ik vond hier een betaalbare
woning/bouwgrond

De sfeer in de deelgemeente

Mijn vrienden wonen hier

De veiligheid van de
deelgemeente

De netheid van de deelgemeente

Verkeersarme deelgemeente

Andere

Geen van bovenstaande

Totaal Everberg

7,7

8

Tevredenheid 

Everberg

Redenen om in de deelgemeente te wonen Ruimte

28%

22%

30%

32%

16%

16%

22%

1%

9%

5%

12%

12%

16%

8%

6%

36%

32%

26%

38%

22%

21%

17%

0%

5%

3%

5%

9%

13%

3%

5%

8%

22%

4%

20%

23%

28%

15%

5%

27%

28%

26%

45%

35%

39%

46%

8%

17%

10%

29%

28%

28%

24%

8%

26%

29%

32%

49%

54%

47%

49%

Afwezigheid van verkrotting /

leegstand

Speelruimte voor kinderen

Aanwezigheid openbare

verlichting

Aanwezigheid open ruimte, groen

en natuur

Onderhoud van groen / publieke

ruimte

Groen in het straatbeeld

(laanbomen, parkjes, bermen ...)

Sport en ontspanning

Andere

Zitbanken

Betaalbaarheid en

beschikbaarheid woningen (te…

Aanbod aan voetpaden

Staat van de voetpaden

Staat van de wegen

Aanbod aan fietspaden

Staat van de fietspaden

(Zeer) goed -

totaal

(Zeer) goed -

Everberg

Kan (veel) beter -

totaal

Kan (veel) beter -

Everberg



STEEKKAARTEN PER DEELGEMEENTE EVERBERG (N = 169)

Mobiliteit Netheid en veiligheid

44%

56%

17%

1%

17%

11%

5%

5%

10%

8%

5%

48%

44%

19%

2%

18%

18%

8%

2%

8%

7%

7%

4%

14%

20%

5%

21%

25%

31%

22%

37%

48%

45%

7%

34%

12%

4%

31%

35%

28%

26%

39%

52%

56%

Bereikbaarheid met de auto

Aanbod openbaar vervoer

Parkeergelegenheid

Andere

Leefbaarheid van de straten

Weinig files

Verkeersveiligheid

Fietsinfrastructuur incl.

accommodaties

Veilige voetpaden

Veilige fietspaden

Weinig sluipverkeer

23%

28%

15%

2%

27%

22%

17%

10%

12%

34%

33%

16%

4%

29%

25%

25%

13%

7%

9%

23%

6%

3%

28%

23%

27%

14%

25%

12%

19%

7%

3%

31%

30%

33%

21%

31%

Afwezigheid van geurhinder / sluikstoken

Openbare netheid

Aanwezigheid van burenhulp

Andere

Weinig zwerfvuil en sluikstorten

Veiligheid / weinig criminaliteit

Afwezigheid van geluidsoverlast

Afwezigheid van lichtvervuiling

Regelmatige snelheidscontroles

(Zeer) goed -

totaal

(Zeer) goed -

Everberg

Kan (veel) beter -

totaal

Kan (veel) beter -

Everberg



STEEKKAARTEN PER DEELGEMEENTE MEERBEEK (N = 105)

49%

47%

44%

39%

34%

33%

25%

18%

18%

14%

10%

8%

5%

3%

1%

49%

47%

39%

36%

27%

18%

18%

17%

12%

14%

8%

5%

3%

1%

Het landschap, het groen

en de omgeving van mijn…

Een goede afstand tot mijn

werk

De bereikbaarheid

(wegennet, openbaar…

Mijn ouders of familie

woonden/wonen hier

Ik ben hier opgegroeid

Ik vond hier een tof huis

Nabijheid van

voorzieningen (scholen,…

Ik vond hier een betaalbare

woning/bouwgrond

De sfeer in de deelgemeente

Mijn vrienden wonen hier

De veiligheid van de

deelgemeente

De netheid van de

deelgemeente

Verkeersarme

deelgemeente

Andere

Geen van bovenstaande

Totaal Meerbeek

7,7

7,7

Tevredenheid 

Meerbeek

Redenen om in de deelgemeente te wonen Ruimte

28%

30%

32%

22%

1%

16%

16%

12%

16%

22%

12%

5%

8%

9%

6%

41%

38%

43%

16%

4%

13%

13%

15%

11%

10%

12%

3%

6%

3%

5%

8%

4%

20%

15%

5%

23%

35%

26%

28%

22%

45%

28%

39%

27%

46%

6%

6%

22%

18%

8%

25%

28%

33%

30%

39%

44%

36%

48%

47%

50%

Afwezigheid van verkrotting /

leegstand

Aanwezigheid openbare

verlichting

Aanwezigheid open ruimte, groen

en natuur

Sport en ontspanning

Andere

Onderhoud van groen / publieke

ruimte

Staat van de wegen

Aanbod aan voetpaden

Groen in het straatbeeld

(laanbomen, parkjes, bermen ...)

Speelruimte voor kinderen

Staat van de voetpaden

Betaalbaarheid en

beschikbaarheid woningen (te…

Aanbod aan fietspaden

Zitbanken

Staat van de fietspaden

(Zeer) goed -

totaal

(Zeer) goed -

Meerbeek

Kan (veel) beter -

totaal

Kan (veel) beter -

Meerbeek



STEEKKAARTEN PER DEELGEMEENTE MEERBEEK (N = 105)

Mobiliteit Netheid en veiligheid

56%

44%

11%

1%

17%

17%

5%

5%

10%

8%

5%

61%

45%

19%

1%

15%

7%

4%

2%

9%

6%

7%

14%

4%

25%

5%

21%

20%

31%

22%

37%

48%

45%

16%

1%

18%

9%

27%

29%

31%

30%

42%

51%

57%

Aanbod openbaar vervoer

Bereikbaarheid met de auto

Weinig files

Andere

Leefbaarheid van de straten

Parkeergelegenheid

Verkeersveiligheid
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VASTSTELLINGENKORTENBERG

◢ Domeinen waarover men overwegend tevreden is:

◢ Onderwijs

◢ Voorzieningen voor kinderen en jeugd

◢ Vrije tijd, sport en cultuur
◢ Maar: cultuur als aandachtspunt, zowel naar evenementen als infrastructuur

◢ Economie, handel en industrie
◢ Winkelaanbod als sterk punt, maar aanbod van horeca als aandachtspunt

◢ Welzijn en zorg

◢ Gemeentelijke communicatie en informatie

◢ Algemeen & dienstverlening

◢ Tevreden over kwaliteit en vriendelijkheid, communicatie en aanbod van de diensten 

◢ Erg verdeelde meningen over de andere aspecten



VASTSTELLINGENKORTENBERG

◢ Domeinen waarover men overwegend minder tevreden is:

◢ Wonen
◢ Betaalbaarheid van de woningen

◢ Mobiliteit
◢ Goede bereikbaarheid met auto en openbaar vervoer

◢ Verkeersleefbaarheid als aandachtspunt: verkeersveiligheid, verkeersdoorstroming, verkeersluwe dorpskernen

◢ Ruimte
◢ Vooral aantrekkelijkheid van de kernen en aanbod en staat van wegen, voetpaden en fietspaden als aandachtspunt

◢ Netheid & veiligheid
◢ Cameratoezicht, vaststellen van verkeersinbreuken en politie op straat als verzuchtingen

◢ Milieu & klimaat als onderliggend thema:
◢ Tweede belangrijkste thema waarop moet worden ingezet

◢ In de subthema’s aanwezig als verbeterpunt: groene speelplaatsen, energiezuinige scholen …

◢ Duurzame ontwikkelingsdoelstellingen

◢ Prioritaire doelstellingen van de inwoners

◢ Netheid en veiligheid, milieu en klimaat, wonen en open ruimte als prioritaire thema’s

◢ Onderliggend thema: leefbaarheid van de gemeente, zowel op vlak van verkeer als aantrekkelijkheid 

van de kernen en ontspanning (cultuur, horeca …)



KORTENBERG FLITS
EERSTE RESULTATEN 

04/09/2019



Kortenberg Flits
◢ 366 interviews

◢ 22 vragen

◢ Codering van antwoorden naar actieplannen en acties uit de doelstellingenboom
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GOED IN KORTENBERG
WAT ZIT ER VOLGENS JOU AL GOED IN KORTENBERG? 

WAAROM?
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 Klimaat

 Ruimtelijke ordening
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6%

5%

3%

2%

 Het vrijetijds- en welzijnsaanbod vormen een basis voor het
samenbrengen van verschillende doelgroepen

 Voorzieningen voor kinderen & jeugd

 Vrije tijd, sport en cultuur

 Kortenberg maakt infrastructuur toegankelijk om een uitgebreid
vrijetijds-en welzijnsaanbod mogelijk te maken

 We hebben aandacht voor kinderen

 We hebben aandacht voor sociaal kwetsbare doelgroepen

 Kortenberg maakt dienstverlening maximaal toegankelijk voor elke
inwoner

 Welzijn & zorg

 Kortenberg is een gezonde familievriendelijke gemeente en
stimuleert een samenspel van generaties

N=255

Goed in Kortenberg - Inclusiviteit



Goed in Kortenberg - Inclusiviteit

Er zijn voldoende sport- en 
recreatiemogelijkheden.

De evenementjes die er 
worden georganiseerd, zijn 

steeds erg leuk.

Activiteiten die georganiseerd 
worden in de gemeente die 

de inwoners bij elkaar 
brengen.

Ik volg danslessen en Taichi. 
Mensen komen van ver naar 

hier omdat er een goed 
aanbod is. 

Wandelmogelijkheden bij de 
abdij.

Er zijn genoeg activiteiten voor 
kinderen onder de zestien jaar.

Er zijn veel vriendelijke 
mensen.

Zorg voor ouderen.

Veel evenementen voor de 
oudere mensen.

Kortenberg feest is zeer leuk. 
Er is genoeg cultuur.

De bib is goed en het 
personeel is daar zeer 

vriendelijk.
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44%

38%

8%

6%

 Aanwezigheid van open ruimte, groen en natuur

Groen in het straatbeeld (laanbomen, parkjes, bermen, groene gevels 
…) 

 Onderhoud groen / publieke ruimte

 Aanbod aan fietspaden

Goed in Kortenberg – (Open) Ruimte

N=255

Het is hier nog steeds heel 
landelijk.

De balans tussen natuur en 
stadsleven.

We hebben een mooie 
gemeente.

De nieuwe fietssnelweg.

De natuur is goed 
onderhouden en verzorgd.
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32%

18%

9%

7%

7%

7%

5%

 Aanbod openbaar vervoer

 Verkeersluwe dorpskernen

 Parkeerbeleid

 Algemene verkeerssituatie

 Fietsveiligheid

 Aanleg en onderhoud (trage) wegen en voetpaden

 Aanpak snelheidsovertreders

Goed in Kortenberg – Verkeer

N=255

Veel parkeerplaatsen.

Goede verbindingen (as 
Brussel-Leuven).

De onderhoud van de 
wegen (in vergelijking met 

buurgemeentes).

Het vrachtvervoer is 
verminderd.

Alles is vlakbij, er zijn 
voldoende bussen en 

treinen.
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90%

10%

 Winkelaanbod

 Aanbod van horeca (cafés, brasseries, restaurants, uitgaansleven)

Goed in Kortenberg – Economie, handel en industrie

N=255

Het dorpsrestaurant.
Centrale ligging winkels.

Er is voldoende keus aan 
winkels en een paar van hun 

zijn geopend op zondag.

Leuke cafeetjes.
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24%

20%

16%

12%

8%

8%

8%

 Heldere communicatie

 Beleid en organisatie

 Gemeentediensten: kwaliteit en vriendelijkheid

 Sociale media-kanalen van de gemeente (Facebook, Twitter, Instagram)

 Samenwerkingsverbanden versterken voor een efficiënt beleid

 Zoeklicht

 Gemeentelijke nieuwsbrieven

Goed in Kortenberg – Interne werking

N=255

Alles wordt goed 
georganiseerd.

De ondersteuning van de 
jeugdbewegingen.

De communicatie over 
werken en andere projecten 

binnen de gemeente.

Het beleid in het algemeen.

Werking in het 
gemeentehuis.

Communicatie rond de 
zomeractiviteiten: zichtbaarheid 
op straat en op sociale media fel 

verbeterd tegenover vroeger.
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29%

18%

18%

12%

12%

 Openbare netheid

 Recyclage- en containerparken

 Veiligheid / weinig criminaliteit

 Afwezigheid van zwerfvuil en sluikstorten

 Politie op de straat

Goed in Kortenberg – Netheid en veiligheid

N=255

De werking van het 
containerpark.De straten worden al beter 

opgeruimd.

Er is genoeg politie in de 
gemeentes.

Het is hier veilig.

ANPR camera’s: goed tegen 
sluipverkeer.
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Goed in Kortenberg – Onderwijs

N=255

De nieuwe school in 
Meerbeek, wel spijtig dat 
dit zolang geduurd heeft.

Er is meer groen op de 
Regenboog.

Kinderen integreren 
makkelijk in het onderwijs.

Schoolaanbod

Bewustmaken kinderen op 
school van (1) zwerfvuil en (2) 

gezonde voeding.
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Goed in Kortenberg – Klimaat

N=255

Aanpak hittegolf.

Blij dat we de sporthallen 
hebben, maar die van Erps is 

wel werk aan.

Het is een verzorgd en 
gezellig bos.

De landbouw.

Gras afrijden rond de kleinere 
wegen. Zo ziet de gemeente er 

verzorgd uit en is het aangenaam 
om wonen.
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Goed in Kortenberg – Ruimtelijke ordening

N=255

De serviceflats.

Beschut wonen in een 
goede buurt.

Aangenaam wonen.
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Goed in Kortenberg – Participatie

N=255

Gastvrije gemeente, naar 
problemen wordt 

geluisterd. 

Ik voel me als burger goed 
betrokken.



KAN BETER IN 
KORTENBERG

WAT MIS JE OF WAT KAN BETER IN KORTENBERG?    
WAAROM?



Kan beter in Kortenberg - Verkeer
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 Inclusiviteit
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 Onderwijs
N=283
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2%

2%

2%
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 Onderhouden en verbeteren van fietspaden

 Onderhouden en aanleggen van (trage) wegen en voetpaden

 Parkeergelegenheid

 Actief inzetten op aanpakken van snelheidsovertreders

 Verkeersleefbaarheid verhogen

 Implementeren van maatregelen om het sluipverkeer te ontmoedigen

 Strijden naar een goed evenwicht tussen de leefbaarheid rondom de luchthaven
en economische rendabiliteit van de luchthaven

 Verkeersluwe dorpskernen

 Verhogen van de fietsveiligheid

 Aandacht besteden aan toegankelijkheid bij heraanleg van straten en voetpaden

 Aanbod openbaar vervoer

 Uitbreiden van de bestaande fietsroutenetwerken

 Waar mogelijk de schoolomgevingen verkeersluw maken

 Uitvoeren van het zwaarvervoerplan

 Toegankelijkheid van de openbare ruimtes en openbare gebouwen voor
mindervaliden, personen met kinderwagens ...



Kan beter in Kortenberg - Verkeer

Te weinig parkeerruimte voor 
bewoners.

Er is te veel verkeer in de 
dorpskernen. De open 
ruimtes moeten beter 
beschermd worden.

De vliegtuigen in Erps-Kwerps
moeten minderen, Als de vliegtuigen 
over het open veld achter E-K vliegen 
dan heeft centrum E-K er minder last 

van.

Het verkeer in het centrum is te druk 
(vooral aan De Regenboog), De auto's 

rijden te snel en er gebeurd veel 
sluipverkeer.

De steenweg maakt 
Kortenberg veel te druk. Hoe ze sluipverkeer aanpakken. 

Bijvoorbeeld de toegang beperken van de 
Minneveldstraat voor de inwoners van 

Kortenberg is geen goed idee.

De kwaliteit van de wegen 
moet verbeteren.

De straten worden slecht 
onderhouden; 

braakliggende wegen en 
zwerfvuil.

Voor rolstoelgebruikers is 
het moeilijk om de stoepen 

te betreden en erop te 
rijden.

De fietspaden zijn op veel 
plaatsten onveilig en niet 

goed onderhouden.

Sluipverkeer aanpakken, het 
moet veilig blijven voor de 

kinderen.
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Kan beter in Kortenberg - Inclusiviteit

N=283

27%

11%

6%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

 Realiseren van een vernieuwend en divers cultuuraanbod

 Verbeteren van sport- en vrije tijdsinfrastructuur

 Voorzien in toegankelijke communicatie

 Vernieuwen en inclusief maken van speeltuinen

 Voorzien van laagdrempelige ontmoetingsplekken voor alle doelgroepen

 Sportaanbod

 We hebben aandacht voor sociaal kwetsbare doelgroepen

 We hebben aandacht voor kinderen

 Vakantieaanbod

 Samenleven (sociale samenhang, deelgemeentewerking, burenhulp, ontmoeting)

 Voorzien in een uitgebreider aanbod van Nederlandse lessen

 Voorzien van een exporuimte voor kunstenaars

 Organiseren van een participatief kunstproject voor jongeren

 Versterken van de mantelzorgondersteuning

 Jeugdinfrastructuur aanpassen om multifunctioneel gebruik mogelijk te maken

 Voorzieningen voor kinderen & jeugd

 Ontmoetingsplaatsen

 Thuiszorgdiensten voor ouderen



Kan beter in Kortenberg - Inclusiviteit

Er is soms overlast door 
hangjongeren in het 

centrum.

Het skatepark is niet 
groot genoeg. Er zijn 

geen activiteiten voor 
eenzamen.

Sociale hulp komt niet snel genoeg bij 
mensen terecht door de taalbarrière.

Weinig gezelschap voor 
ouderen.

Meer initiatieven voor het welzijn van de 
mensen.

Er is te weinig taalhulp.

Er gebeurt niets in 
Meerbeek. Er valt voor de 

jeugd niets te doen.

Er zijn nog te weinig kunst- en 
muziekevenementen in 

Kortenberg.

Er zijn te weinig 
speelpleintjes voor kinderen 
en openluchtruimtes waar 

mensen elkaar kunnen 
ontmoeten.
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Kan beter in Kortenberg – (Open) Ruimte

N=283

45%

39%

11%

 Onderhoud groen / publieke ruimte

Groen in het straatbeeld (laanbomen, parkjes, bermen, groene gevels 
…) 

 Zitbanken

Het Sint Pietersplein mag 
wat beter onderhouden 

worden.

Weinig parken, de parken 
beter onderhouden (veel 

zwerfvuil).

De parken worden niet goed 
onderhouden. Er zijn te 

weinig zitbanken.

Kortenberg is geen echte 
'groene gemeente'; meer 

bomen aanplanten!
Het onkruid in de 

Minneveldstraat is te weelderig.

Meer groene ruimte inrichten. 
(bv.: graspleintjes). Het is een 
gezellige plaats om mensen te 

ontmoeten. 
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Kan beter in Kortenberg – Netheid en veiligheid

N=283

51%

32%

8%

5%

 Openbare netheid

 Afwezigheid van zwerfvuil en sluikstorten

 Veiligheid / weinig criminaliteit

 Politie op de straat

Ik vind dat we onze vuilnisbakken zo ver 
moeten zetten om ze te laten ophalen. 

Vroeger kon het vlak voor de  deur 
opgehaald worden, maar nu dienen wij ze 
een eindje te verplaatsen, naar een vast 

ophaalpunt (Dewalsplein).

Netheid van de gemeente 
en het abdijpark.

Afvalophaling mag regelmatiger.

Er zou meer politiecontrole moeten zijn 
in de buurt van het Sint-Jozefsziekenhuis 

en aan het café l’Europe. 
Mensen (vooral ouderen en kinderen) 
voelen zich soms onveilig in de buurt 

van deze gebouwen.
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Kan beter in Kortenberg – Ruimtelijke ordening

N=283

43%

35%

13%

 Herinrichting van dorpskernen: ontharden, vergroenen en recreatief
aanleggen

 Realiseren van een aanbod aan betaalbare woningen

 Kortenberg aantrekkelijk maken om te wonen voor alle doelgroepen

Huizen en appartementen 
zijn te duur om te kopen en 

te huren.

Drukte in Kortenberg: te veel 
verstedelijking en zo ook te veel 

wagens; het is niet meer zo gezellig 
als vroeger. 

Het is te stedelijk aan het 
worden en er zijn te weinig 

serviceflats.

Alles wordt hier te veel 
gecentreerd. Men zou meer 
moeten verdelen onder de 

deelgemeentes.
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Kan beter in Kortenberg – Economie, handel en industrie

N=283

55%

45%

 Aanbod van horeca (cafés, brasseries, restaurants, uitgaansleven)

 Winkelaanbod

Aanbod van kleinere winkels in de 
dorpscentra, horecazaak met 

speelhoek/tuin voor kinderen. 

Er is te weinig variatie in de soorten 
winkels.

Meer multiculturele winkels, 
winkels met producten van 

verschillende landen.

Er is geen avondcafé.
Er is geen taverne met een goed 

terras aan de abdij.
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Kan beter in Kortenberg – Klimaat

N=283

21%

16%

16%

11%

11%

11%

 Aanleggen van een hondenlosloopzone en/of hondenlosloopweide

 Verminderen van de afvalberg

 Uitwerken van acties met het oog op het diervriendelijker maken van Kortenberg

 Inzetten op milieuvriendelijk en onderhoudsvriendelijk groenbeheer

 Verbeteren van de waterhuishouding

 Renoveren van de sporthal in Erps-kwerps

Er moet een hondenpark 
komen.

Er zijn nieuwe douches nodig in de sporthal 
van Erps-Kwerps. In de sporthal van Erps-

Kwerps zijn de nieuwe lampen te fel.

Waterafvoer niet optimaal. 
Water loopt soms niet goed in 

de riolering. 

Meer vuilbakken voor honden.
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Kan beter in Kortenberg – Interne werking

N=283

Er wordt te weinig uitleg 
gegeven bij wegenwerken.

Openingsuren gemeente. Voor iemand die de 
hele dag werkt is het moeilijk om tijdens de 

openingsuren in het gemeentehuis te geraken. 

Meer informatie meegeven 
maar niet op het internet. 

Wachttijden zijn lang door veel 
administratief 'gedoe’.

Luchthaven: meer 
communicatie over en 
harder ingaan tegen 

uitbreiding.
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Kan beter in Kortenberg – Participatie

N=283

Er is te weinig inspraak van 
de bevolking.

Er is te weinig inspraak van de mensen wanneer 
er plannen in hun buurt gaan gebeuren.

Regels om dingen te organiseren 
zijn te streng en vaak niet 

consequent.

Gemeente luistert te weinig naar 
de inwoners.

Er moet meer gebeuren om 
groot Kortenberg samen te 

brengen.



38%

21%

9%

7%

5%

4%

4%

3%

1%

0%

 Verkeer

 Inclusiviteit

 (Open) Ruimte

 Netheid en veiligheid

 Ruimtelijke ordening

 Economie, handel en industrie

 Klimaat

 Interne werking

 Participatie

 Onderwijs

Kan beter in Kortenberg – Onderwijs

N=283

Er is geen middelbare 
school.



SPECIFIEKE VRAGEN



Verkeer

N=111

32%

14%

14%

12%

5%

4%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

 Onderhouden en verbeteren van fietspaden

 Actief inzetten op aanpakken van snelheidsovertreders

 Onderhouden en aanleggen van (trage) wegen en voetpaden

 Voorzien van nieuwe fietsinfrastructuur

 Verkeersleefbaarheid verhogen

 Meer oversteekplaatsen

 Onderzoek naar het optimaliseren van de fietsvoorzieningen en implementeren
waar nodig

 Implementeren van maatregelen om het sluipverkeer te ontmoedigen

 Uitvoeren van het zwaarvervoerplan

 Investeren in aanleg en onderhoud van (trage) wegen en voetpaden

 Waar mogelijk de schoolomgevingen verkeersluw maken

 Promotie en sensibilisering rond mentaliteitswijziging op vlak van mobiliteit bij
inwoners van Kortenberg

Hoe maken we het verkeer in Kortenberg voor iedereen veiliger?



Verkeer

N=45

25%

9%

9%

7%

7%

7%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

 Implementeren van maatregelen om het sluipverkeer te ontmoedigen

 Meer oversteekplaatsen

 Onderhouden en aanleggen van (trage) wegen en voetpaden

 Verkeersleefbaarheid verhogen

 Parkeerbeleid

 Actief inzetten op aanpakken van snelheidsovertreders

 Aanbod openbaar vervoer

 Opzetten van een Smart City-platform om de mobiliteitsstromen en -knelpunten
te beheren

 Mobiliteit algemeen

 Onderhouden en verbeteren van fietspaden

 Waar mogelijk de schoolomgevingen verkeersluw maken

 Uitvoeren van het zwaarvervoerplan

Hoe maken we het verkeer in Kortenberg voor iedereen aangenamer op vlak van 
verkeersdrukte, sluipverkeer, bereikbaarheid, plaatsen waar je vlot kan oversteken?



Wonen
14%

13%

11%

11%

6%

5%

5%

5%

3%

3%

3%

3%

3%

 Parkeergelegenheid

 Realiseren van een aanbod aan betaalbare woningen

 Herinrichting van dorpskernen: ontharden, vergroenen en recreatief aanleggen

 Onderhoud groen / publieke ruimte

 Onderhouden en aanleggen van (trage) wegen en voetpaden

 Andere

 Kortenberg stelt inspraak en debat centraal bij de opzet van nieuwe projecten

 Zitbanken

 Renoveren van de sporthal in Erps-kwerps

 Vernieuwen en inclusief maken van speeltuinen

 Aantrekkelijkheid van de straten

 Aanbod van horeca (cafés, brasseries, restaurants, uitgaansleven)

 Winkelaanbod

Hoe maken we voor iedereen Kortenberg aantrekkelijker om te wonen?

N=58



Klimaat Hoe kan Kortenberg zorgen voor minder CO2-uitstoot?

• Er is nood aan meer groen.
• Er moet meer groen aangelegd worden.
• Er moet meer groen komen. 
• Meer bomen aanplanten.
• Minder auto's in het centrum van Kortenberg laten.
• Sluipverkeer aanpakken.

N=8

Hoe kan Kortenberg bijdragen aan beter welzijn van dieren?

• Een hondenpark openen.
• Er moet een hondenpark komen.

N=2



Klimaat Hoe kan Kortenberg milieuvervuiling tegengaan (groenonderhoud, afval…)?

• De hondenpoep en het vuilnis moeten beter opgeruimd worden.
• De roze vuilniszakken zijn in de winkel altijd te snel op.
• Door de voetpaden beter op te ruimen.
• Fijne groene gemeente: goed onderhouden en proper, fietsenstalling 

aan het park
• Gras in de bermen afrijden, onderhoud van de voetwegen: op tijd 

snoeien
• Het bos beter onderhouden.
• Het zwerfvuil beter opruimen.
• Ikzelf let al op wat ik koop en probeer minder plastiek verpakkingen te 

gebruiken, dat moet gestimuleerd worden.
• Meer groen, takken snoeien, meer vuilnisbakken plaatsen en die die er 

staan tijdig legen. Om huisvuildumping tegen te gaan: roostertjes 
plaatsen voor de gaten.

• Meer groen aanplanten: de verstedelijking (met nieuwe bouwprojecten 
en appartementsblokken) is slecht

• Meer opruimacties
• Meer vuilbakken en plaatsen om hondenpoep te kunnen droppen.
• Meer vuilbakken en ze regelmatig leegmaken.
• Meer vuilbakken plaatsen.
• Meer vuilnisbakken, een keer per maand afvalophaling van de roze zak 

is te weinig voor een appartementsgebouw, in kleine wegen: onkruid 
wieden

• Meer vuilnisbakken op straat en die die er zijn leegmaken, onkruid 
wieden in nieuwe buurtwegen [concreet Voetweg 48]

• Meer vuilnisbakken plaatsen en die die er zijn leegmaken, 
sensibiliseringscampagnes rond zwerfvuil nog meer in de verf zetten

• Mensen moeten zelf het vuil voor hun huis weghalen, maar moeten dat 
in grijze containers stoppen en zo betalen voor vuil dat niet van hen is. 
(vnl. probleem voor mensen die aan de Leuvensesteenweg wonen) Een 
oplossing is om op de hoek van de straat bijvoorbeeld een container te 
voorzien, zodat mensen gestimuleerd zijn om ook effectief hun stoep 
proper te houden zonder ervoor te moeten betalen + sensibiliseren 
tegen zwerfvuil

• Onkruid wieden
• Prijs huisvuil te duur.
• Speciale vuilbakken tegen huisvuil, metalen vuilbakken plaatsen.
• Straten netter houden: mensen die stempelen kunnen bijv. een keer 

per maand de gemeente helpen opfleuren, vuilnisbakken leegmaken en 
strengere straffen opleggen tegen sluikstorten ("mensen zijn hardleers 
en sensibiliseringscampagnes halen niets uit")

• Straten zijn vuil: meer campagne voeren tegen sluikstorten en meer 
vuilnisbakken plaatsen (om te voorkomen dat mensen hun huisvuil in 
de gemeentelijke vuilnisemmers dumpen, roostertjes voor het gat 
plaatsen). Van de scholen uit: kinderen doen vuilophaling tegen 
zwerfvuil (dit gebeurt weliswaar al). Nog meer sensibiliseren naar 
kinderen toe dat sluikstorten niet kan. Mountainbikers gooien hun afval 
in de bermen.

N=25



Participatie Hoe kan Kortenberg ervoor zorgen dat er (nog meer) initiatieven vanuit de wijken 
worden opgezet?

• Subsidies voor buurtfeesten.
• Efficiënt, maar hier ook niet in overdrijven.
• Hopler: app om contact tussen mensen van een wijk te verbeteren; gemeente Kortenberg kan dit stimuleren.
• Meer dynamische mensen nodig om wijkprojecten te ondersteunen: gemeente stimulans voorzien.
• Participatie is goed zoals het is.
• Specifieke doelgroepen betrekken.
• Wijkcomité in den Tomme bestaat, maar blijft een buitenbeentje: meer inspraak vereist.

N=7



Inclusiviteit
Hoe maken we van Kortenberg een plek waar iedereen zich thuis voelt (bvb. 
anderstalige nieuwkomers, sociaal kwetsbare groepen, kinderen) en waar 
verschillende generaties met elkaar in contact staan? (1)

N=24

• (Groene) plaatsen inrichten waar mensen elkaar kunnen ontmoeten.
• Buurtfeesten organiseren.
• Contact met kinderen van nieuwkomers op school moet beter: er heerst nalatigheid en er is een gemis aan affectie. 

Leerkrachten moeten de kinderen op een spontane manier samenbrengen met de autochtone leerlingen om in de 
toekomst verdraagzame burgers te krijgen.

• Cursussen Nederlands.
• De grootgemeente Kortenberg moet meer betrokken worden.
• Door de steenweg is Kortenberg iets te druk om een echt dorpsgevoel te creëren. Meer inzetten op de dorpskern qua 

infrastructuur en een plaats voorzien waar mensen kunnen samenkomen. De oude abdij is te beperkt open.
• Er is geen gelijkheid tussen de gemeentes.
• Er is weinig gezelschap voor de ouderen.
• Er mist een plek om echt samen te komen: mensen moeten leren nog verdraagzamer te zijn voor elkaar.



Inclusiviteit
Hoe maken we van Kortenberg een plek waar iedereen zich thuis voelt (bvb. 
anderstalige nieuwkomers, sociaal kwetsbare groepen, kinderen) en waar 
verschillende generaties met elkaar in contact staan? (2)

N=24

• Er ontbreekt een plek waar mensen kunnen samenkomen. De oude abdij als horecazaak is bijvoorbeeld te beperkt 
open. Er moet een plek komen waar mensen rustig iets kunnen gaan drinken, en waar de toegankelijkheid voor 
bejaarden geen probleem vormt. (De Sax is bijvoorbeeld ook al gesloten.) Het contact tussen jonge en oude 
generaties is wel degelijk mogelijk en dat blijkt ook, maar wordt te weinig gestimuleerd bij gebrek aan een 
ontmoetingsplaats.

• Gailly aan foute kant van het plein: er moet een plek zijn waar mensen gezellig moeten samenkomen, naar het 
zuiden gericht (nu is het te koud om er een terrasje te doen).

• Gratis wonen vanuit OCMW, meer en goedkopere klerenwinkels (bijv. Zeeman) en een goedkopere sportwinkel, meer 
en goedkopere restaurants (bijv. Quick of Pizzahut).

• Het skatepark is niet groot genoeg. Er zijn geen activiteiten voor eenzamen.
• Hoop op blijven met sociale woning: sneller duidelijkheid verschaffen. Nieuwkomers willen zelf helpen om gemeente 

beter te maken om te kunnen integreren: mogelijkheden voorzien.
• In het centrum is er te weinig mogelijkheid om echt samen te zitten, dus is er geen ruimte voor een dorpskern, Het 

dorpsgevoel gaat verloren; het De Walsplein biedt nochtans genoeg mogelijkheden?
• Meer aandacht aan alleenstaanden.
• Meer mogelijkheden voorzien om inkopen tot bij kwetsbare mensen thuis te brengen.
• Nederlandse lessen toegankelijker om integratie te bevorderen: door taalbarrière krijgen nieuwkomers geen 

welkomstgevoel. De gemeente maakt een gesloten indruk.



Inclusiviteit
Hoe maken we van Kortenberg een plek waar iedereen zich thuis voelt (bvb. 
anderstalige nieuwkomers, sociaal kwetsbare groepen, kinderen) en waar 
verschillende generaties met elkaar in contact staan? (3)

N=24

• Oude abdij is te beperkt open. Er is een kleine brasserie nodig waar mensen kunnen samenkomen. Over het 
algemeen te weinig horeca-aanbod.

• 't Spit in containerpark is te moeilijk: mensen moeten veel gemakkelijker hun spullen kunnen doorgeven aan mensen 
die ze nodig hebben. Mogelijke oplossing: op school een keer per maand een ongedwongen ruilbeurs voor o.a. 
kleding. Op dit moment duurt het veel te lang om spullen te kunnen doorgeven, waardoor het aantrekkelijker wordt 
om ze gewoon weg te gooien.

• Te weinig horecazaken in Kortenberg: er mist een plaats om samen te komen. (nu wel nieuwe koffiezaak PEP: 
positief)

• Zorgen dat mensen in orde zijn met al hun papieren etc.: Nederlandse lessen toegankelijker maken, want de taal 
vormt voor nieuwkomers een grote hindernis om hulp te ontvangen + mensen beter naar een job begeleiden.

• Zorgen voor meer veiligheid. Marginaliteit bestrijden. De taalbarrière doorbreken.



Inclusiviteit Hoe zorgen we via bvb. het vrijetijds- en welzijnsaanbod voor meer sociaal contact 
tussen Kortenbergenaars? (1)

N=28

• (Openlucht)zwembad, discotheek.
• Een foodtruck-festival.
• Er is aan de taverne nood aan een taverne met een terras.
• Er is een mooi sportveld aangelegd.
• Er mag meer gedaan worden rond recreatie.
• Er moet een beter sportaanbod komen. In Machelen komt er een nieuw voetbalveld en hier niet. 
• Er moet meer gebeuren rond sport en animatie.
• Er moet meer voorzien worden voor de jeugd.
• Er zou een taverne met een terras aan de abdij moeten komen.
• Er zou een zwembad mogen komen.
• Gemeentelijk zwembad.
• Grote speeltuin is een pluspunt.
• Het skatepark is niet groot genoeg. Er zijn geen activiteiten voor eenzamen.
• In Meerbeek: te weinig kinderanimatie en –speeltuintjes. Wel positief: sportaccommodatie in Kortenberg (Meerbeek

niet in vergeethoek stoppen). 
• Inschrijvingen voor de sportkampen in de zomer: te weinig plaatsen. Waterspeeltuin in het abdijpark. Op oude 

voetbalpleintje: goals voorzien. 
• Kinderaanbod: vakantiewerking (kampjes, speelplein), bibliotheekactiviteiten, speeltuin.



Inclusiviteit Hoe zorgen we via bvb. het vrijetijds- en welzijnsaanbod voor meer sociaal contact 
tussen Kortenbergenaars? (2)

N=28

• Meer activiteiten/workshops voorbehouden voor de werkende mens. Vaak al volgeboekt door oudere/ 
gepensioneerde mensen.

• Meer horecazaken in de gemeente.
• Ontmoetingscentra en meer initiatieven zoals Kortenberg fietst.
• Positief: herbestemming van de oude abdij.
• Skatepark voor jongeren aan de kant van Vrebos.
• Speelplein inrichten voor kinderen met een beperking. Ook doorheen het jaar vrijetijdsmogelijkheden voorzien voor 

deze kinderen, bijvoorbeeld G-sporten binnen de sportclubs.
• Speeltuin: opnieuw een tweede schommel plaatsen en algemeen verder uitbreiden, met ook speeltuigen voor iets 

oudere kinderen. Welzijnshuis en dienstencentrum zijn zéér positief.
• Te weinig informatie en reclame over de Oude Abdij.
• Te weinig sportaccommodatie (maar de gemeente is wel actief op zoek), sporthallen en douches beter onderhouden: 

nu niet proper.
• Toegang looppiste niet beperken.
• Zwembad



Inclusiviteit Wat vind je van de activiteiten en evenementen vandaag? 
Wat zit goed, wat mis je nog? 

N=36

58%

42%

Goed Kan beter

Er moet meer gedaan 
worden voor de jeugd.

Er is geen gezellige horeca en er zijn geen 
activiteiten.

Er moeten meer evenementen 
komen: zeker concerten.

Toffe initiatieven; maar er moet 
meer reclame zijn: groot apart 

blad in Zoeklicht?

De speeltuinen moeten 
groter.

Positief: er zijn veel 
evenementen en activiteiten 

voor de jeugd

Voldoende activiteiten voor jong 
en oud.

Evenementen zijn fantastisch, 
maar de gemeente kan er nog op 
voortbouwen: bijvoorbeeld 'Dag 

100'.

Goed (kinderanimatie en 
Kortenberg zingt); mag nog 

uitgebreider aanbod en 
toegankelijkheid verbeteren 
zodat iedereen kan komen.



Inclusiviteit Wat vind je van de dienstverlening vandaag? Wat gaat goed, wat mis je nog? 

N=10

20%

80%

Goed Kan beter
Voldoende.

Er is nood aan meer vrijwilligers.

Men zou de oudere mensen wat 
meer kunnen bezoeken.NOAH-dagcentrum voor 

ouderen: goed initiatief.

Openingsuren kunnen beter.

Directer tot bij mensen i.p.v. 
administratief slop.

Er is te weinig mogelijkheid om kleine kinderen (onder vier 
tot zelfs zes) op te vangen vanuit de gemeente. Na zes jaar 

is er een heel goed en uitgebreid aanbod, maar de 
gemeente moet meer inzetten op de allerkleinsten.



Communicatie Hoe zou jij vandaag naar de gemeente gaan met een vraag of een idee? 

N=28

• Als ik een vraag heb zijn ze voldoende toegankelijk
• Drempel is groter omdat mijn moedertaal frans is.
• Genoeg mogelijkheden tot communicatie met de gemeente en vice versa: nieuwsbrief en Zoeklicht zijn voldoende.
• Onvoldoende inspraak van de burgers: onduidelijkheid, de mening van de mensen wordt niet gehoord.

56%

28%

8%

8%

 Zelf naar de gemeente gaan.

 Via mail.

 Online via de website van de gemeente.

 Online via de sociale media van de gemeente.



Communicatie
Op welke manier zou jij in de toekomst graag samenwerken, op de 
hoogte gehouden worden of in contact komen met de gemeente over 
dit thema? 

N=39

• Applicatie
• Brief
• Facebook
• Online of fysieke ideeënbus
• Via mail
• Via persoonlijk contact
• Zoeklicht of andere infokrant



Treffende quotes



Zelf burgemeester


